

蒙牛亮相中国特殊食品大会

重磅发布降血糖植提组合物研究成果

10月15日—18日，由中国营养保健食品协会主办的第九届中国特殊食品大会在四川成都成功召开。本次大会以“初心如磐 创新筑基 构建营养健康食品新质生产力”为主题，共同探讨特殊食品产业的发展前景和市场机遇。蒙牛集团受邀参加了此次盛会，承办了“乳制品营养健康创新论坛”，并在会上重磅发布降血糖植提组合物研究成果。

蒙牛集团副总裁、全球研发创新中心营养科学研究院负责人张旭光博士出席了本次大会。他表示，营养健康行业步入升级新阶段，重点在于强化技术创新与市场需求对接，加速技术成果商业化，提升市场认可度。构建完善的技术市场转化机制，通过深入消费者洞察引导技术创新，紧跟市场动态和技术趋势，精准规划并实施研发创新活动，是营养健康行业新质生产力落地转化的关键。

重磅发布前沿成果 引领行业研发创新

在本次大会乳制品营养健康创新论坛上，蒙牛集团重磅发布了降血糖植提组合物研究成果。该成果由北大医学—蒙牛集团营养与代谢健康联合实验室研究发现，有望实现靶向菌源酶精准干预代谢性疾病0到1的突破，开启肠道菌群精准营养干预血糖健康的新时代。

肠道微生物作为连接人体内外环境的桥梁，已被证明在多种人类代谢性疾病发生发展中发挥重要作用。2023年8月4日，北京大学基础医学院姜长涛教授团队在国际顶刊Science杂志发表重磅研究论文，首次提出了肠道菌源宿主同工酶(Microbial-host-isozyme, MHI)新概念，并发现菌源宿主同工酶在肠道中广泛存在，能够有效模拟宿主酶的功能，并在疾病的发生和发展中发挥关键作用。菌源二肽基肽酶4(DPP4)是最新研究发现的MHI，可以在肠屏障损伤条件下进入肠组织，降解宿主活性GLP-1，诱导糖耐量异常。作为全新的菌源同工酶，菌源DPP4在宿主血糖调控方面发挥着重要的作用，具有成为降糖新靶点的潜力。



2023年9月，蒙牛集团和北大医学部合作共建“北大医学—蒙牛集团营养与代谢健康联合实验室”，依托该联合实验室开展基于血糖调控新靶点的降血糖新型原料的筛选和验证研究。利用菌源DPP4抑制剂高通量筛选体系，通过进一步活性复筛和IC50检测发现包含青钱柳在内的50+原料对菌源DPP4具有较强的抑制作用，部分原料可作为强效多水平菌源DPP4抑制剂，确定1种包含青钱柳提取物和苦瓜提取物等植物提取物组合具有明显的菌源DPP4抑制作用，并通过动物实验验证此植物提取物组合的降血糖效果。

蒙牛集团始终致力于营养健康产品的研发与创新。此次降血糖植提组合物研究成果的发布，不仅彰显了蒙牛集团在科研创新方面的深厚底蕴，也体现了其对社会健康事业的积极贡献。

共话乳制品营养健康 助力打造乳业新质生产力

蒙牛集团独家支持的乳制品营养健康创新论坛于10月16日下午举办，北京大学基础医学院姜长涛教授、四川

大学何方教授、华南理工大学任娇艳教授、中山大学朱惠莲教授、浙江省农业科学院李进军主任等5位专家学者齐聚一堂，就代谢疾病干预的新路径、营养型酸奶到益生菌酸奶的演化及科学证据的积累、功能性肽与精准营养、预防老年人肌肉衰减的蛋白质需要、基于全消化道仿生技术的乳制品研究等话题开展学术探讨和深度交流。

蒙牛全球研发创新中心临床营养专家逢金柱博士、益生菌专家毛跃进博士，蒙牛雅士利研发中心负责人刘正冬和叶兴旺博士也受邀参加本次大会，分别分享了《乳+植物提取物降糖营养新策略》《益生菌：行业挑战即创新机遇》《蒙牛母乳研究的研发历程》《儿童成长营养解决方案与临床实证》报告，从功能原料筛选、益生菌研发创新的挑战与机遇、母乳研究、调制乳粉临床实证等多个维度展示蒙牛的科研成果。

在快速变化的未来市场中，蒙牛集团秉持对行业发展的深刻洞察与前瞻视野，继续深耕乳品科学，引领生物技术革新，全面布局可持续发展战略，以科技赋能健康，为消费者带来更高品质、更全面的营养健康解决方案。未来，蒙牛集团将继续秉承“以消费者为中心”的理念，不断推出更多符合市场需求、具有创新价值的健康产品，为人们的健康生活保驾护航！

央行再降息！长沙房贷利率低至“2”字头

100万元房贷30年可省5万元利息

又“降息”了！企业和居民将再享利好。

10月21日，新一期贷款市场报价利率(LPR)发布，1年期和5年期以上LPR双双下降25个基点，1年期LPR降至3.1%，5年期以上LPR降至3.6%。

这已是LPR年内第三次下降。今年2月，5年期以上LPR下降25个基点；7月，1年期和5年期以上LPR双双下降10个基点。

作为贷款利率定价的主要参考基准，LPR的每一次调整，都直接影响企业和居民的融资成本。

今年以来，1年期LPR已累计下降35个基点，5年期以上LPR已累计下降60个基点。在LPR的带动下，贷款利率进一步下行。

中国人民银行新发布的一组数据印证了这一趋势：9月，新发放企业贷款加权平均利率约为3.63%，比上年同期低约21个基点；新发放个人住房贷款利率约为3.32%，比上月低约2个基点，比上年同期低约78个基点，均处于历史低位。

今年以来，越来越多企业的贷款利率进入“3时代”，各地新发放房贷利率明显下行，存量房贷也将迎来批量调降。此次LPR再次下降，将给企业、居民带来哪些实实在在的好处？

以房贷利率为例，对于即将贷款买房的人来说，LPR下降会带动新发放的房贷利率进一步下行；对于存量房贷借款人来说，今年LPR已下降60个基点，加上10月25日存量房贷利率将进行批量调降，房贷负担将进一步减轻。

如果有借款人正好在此次“降息”后迎来重定价日，立马能享受到存量房贷利率降至3.3%的利好。

LPR下降的好处不止于此。

“LPR下降传递出稳投资、促消费的政策信号，有助于持续扩大有效需求，增强发展内生动力。”中国民



生银行首席经济学家温彬表示，近期，金融管理部门还出台了稳楼市、稳股市等一揽子金融政策，这些政策和降息降准政策一起，打出“组合拳”，对提振信心、稳定预期将持续产生积极作用。

为了促进社会融资成本进一步降低，多方在发力。

存款利率和LPR同步下行，为贷款利率进一步下行创造空间。10月18日，国有大行已主动下调存款挂牌利率，降幅从0.05个至0.4个百分点不等。这有利于降低银行负债成本，对稳定净息差形成支撑，提升金融支持实体经济的可持续性。

■据新华社



你的房贷可省多少钱



对于普通市民而言，本次LPR下降，房贷到底可以省多少钱？

不得不说，这次LPR下调的确为购房者带来了好消息。此前，长沙已取消房贷利率下限，5年期以上贷款房贷利率降至3.15%起。此次LPR下调后，长沙首套房贷利率将降至2.9%起，再一次刷新了历史新低，同时也是首次跌

破了3%，与公积金贷款利率2.85%进一步趋近。

而房贷利率进一步下调，无疑可以降低购房者的置业成本。如果按照100万元商贷30年等额本息还款测算，购房者每月可节省支出135元，每年节省约1620元，累计可节省利息近5万元。

不仅如此，老购房者也能享受此次红利。10月25日起，各大银行将统一调整存量房贷利率。其中，湖南购房者存量房贷可降至LPR-30BP。如果重新定价日为贷款发放日，且为10月21日以后，按照最新的LPR报价，湖南购房者的房贷利率可降至3.3%。

■三湘都市报全媒体记者 卜岚 通讯员 李晓琦 见习记者 高煜祺 视频 袁红霞